

崇阳法院成功化解一起金融借款合同纠纷案

# 开启“诉前调解+赋强公证”解纷新模式

本报讯(通讯员 陈咏 吴伟)7月23日,崇阳县法院与崇阳县公证处首次联动,通过“诉前调解+赋强公证”的方式,成功化解一起金融借款合同纠纷。该纠纷的成功调解,标志着崇阳县法院正式引入公证参与多元解纷,开启“诉前调解+赋强公证”解纷新模式。

## ■调解+公证,高效解纷

2017年,老吴夫妇二人向崇阳某银行借款,因5万余元本金及部分利息逾期未还,某银行于2024年7月诉至崇阳县法院。

该院立案庭审查认为该案事实清楚、争议不大,具备调解基础,在征得双方当事人同意后,将案件委派至县综合人民调解委员会进行诉前调解。

双方当事人达成调解协议后,向崇阳县公证处申请办理赋予调解协议强制执行效力的公证。如果未履行调解协议,银行可不经诉讼直接向法院申请强制执行。

## ■探索金融纠纷化解新模式

引入公证参与多元解纷是崇阳县法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化诉源治理的创新举措。

7月11日,崇阳县法院联合县司法局、县公证处、县金融监管局及14家金融机构召开“诉前调解+赋强公证”工作座谈会,讨论“诉前调解+赋强公证”解纷模式的流程、费用及执行,明确公证调解的业务范围、对接形式等工作要求。

下一步,崇阳县法院将不断加强与县公证处的对接协作,凝聚合力,切实推进“诉前调解+赋强公证”解纷工作走深走实,高效便捷化解金融纠纷,持续探索法治化营商环境建设新路径。

## ■什么是“赋强公证”?

赋强公证,是指公证机构根据当事人申请,依法对符合条件的债权文书赋予强制执行效力的公证活动,经赋强公证的债权文书可不经诉讼直接向人民法院申请强制执行,其与法院生效裁判、仲裁裁决等具有同等执行效力。赋强公证具有快速化解纠纷、预防风险、快速执行等优势,让群众解决纠纷选择更多、成本更低、效率更高。

温泉街道肖桥村  
300多名村民自筹15万元  
**共建村湾消防通道  
缔造安全家园**

本报讯(记者 陈志茹 实习生 余鸿浩 通讯员 邵诗玄 陆文婷)今年来,咸安区温泉街道肖桥村组织60户村民有钱出钱、有力出力、有物捐物,全村300多名村民筹措资金15万元,共建村门口的消防通道,切实增强农村火灾防控能力,补齐农村消防短板。

据了解,肖桥村隶属温泉街道,位于温泉城区南大门,全村总面积9.6平方公里,下辖15个生产小组,1509户,人口5239人。

今年7月,肖桥村“两委”和村民代表一致决定,通过村民共建的形式在该村肖桥大道一组崇文街口附近新建一条宽7米、长90米的消防通道。

说干就干,在共建消防通道专项工作中,肖桥村采取“三步走”工作机制,积极摸排隐患、广泛宣传;收集意见、多方协调;压实责任、统筹推进。由村“两委”牵头,成立专项工作小组,明确各方职责、联勤联动、形成合力,确保工程建设扎实有序推进。

据悉,自专项行动开展以来,肖桥村已组织300多名村民参与共建消防通道。村民一致同意让出部分地块,共筹措资金15万余元。目前,消防通道建设工程已完成90%。

肖桥村负责人表示,通过村委会牵头,结合“五共”理念,发动村民共同建成的新消防安全通道,提升了肖桥村的火灾防控能力和应急处置水平,为村民群众提供了消防安全保障。

精彩假日 博学成长

# 2024年童话咸博“小小讲解员”研学夏令营开营了



本报讯(记者 杜培清 赵忠志 通讯员 彭禹希)7月29日上午,2024年童话咸博“小小讲解员”研学夏令营活动在咸宁市博物馆开营,来自全市各个学校的40名中小学生走进博物馆,近距离接触文物,并在接下来的一周时间里,在专业讲解员的指导下开展研学和志愿讲解活动。

“大家看一看咸宁的地形图,你们觉得像什么?”“像一只展翅的孔雀!”“像一只青铜甬钟!”……

为了让小学员们感受到不同的技能技巧,更快地体会到讲解的魅力,当天上午,市博物馆工作人员带领“小小讲解员”走进馆内六个常设展厅,学习咸宁历史文化。

一路上,小学员们认真聆听专业解说,不停地做笔记。对如何能成为一名专业的“小小讲解员”,大家充满了期待。“这样的活动可以让我们学到更多



的知识,我希望我也能成为一名优秀的讲解员。”小学员毕佳兴说。

参观结束后,小学员们在专业老师的带领下学习拍打舞。伴着独具特色的音乐,小学员们或用手拍打肩膀,或与小伙伴互拍,或用脚微跺地面,从最开始的拘谨变得自然大方,享受跳拍打舞带来的快乐。

“小小讲解员”活动是对未成年人进行历史文化教育、爱国主义教育的重要载体,为广大青少年提供了一个学习历史、了解文化、锻炼口才、提升自信的平台。童话咸博“小小讲解员”活动是

咸宁市博物馆社会教育品牌活动,已成功开展9期,培养出300余名“小小讲解员”,培养学员多次获得省、市小小讲解员比赛一、二、三等奖项。

据悉,2024年童话咸博“小小讲解员”研学夏令营活动从7月29日持续到8月6日,开设了“讲解礼仪与技巧”“问道砖茶”“千桥之乡”“博物馆里的乐器”等课程,通过专题讲座、非遗体验和讲、学、练一体的培训,让小学员们深入了解咸宁悠久历史和丰富文化内涵,同时锻炼自己的公共演讲能力,培养良好的社交技巧。

咸宁设计公司(国网咸宁经研所)

# 举办庆“七一”职工羽毛球比赛

本报讯(通讯员 徐鹏)为庆祝中国共产党成立103周年,进一步丰富职工文化生活,7月26日,咸宁设计公司(国网咸宁经研所)举办“凝心铸魂跟党走 感恩奋进新征程”庆“七一”职工羽毛球比赛。

此次比赛设置男女双打、混合双打等多个比赛项目,公司全体干部职工踊跃参与,分4个小组展开激烈角逐,在球场充分释放自我。赛场上,选手们精神饱满、斗志昂扬,时而腾空跃起,奋力扣杀,时而

灵活转身,巧妙防守,一招一式尽显选手们对胜利的渴望和顽强拼搏风采。观众席上欢呼声和掌声此起彼伏,为选手加油助威。

本次职工羽毛球比赛,不仅丰富了职工的业余生活,也展现了职工昂扬向上、勇于拼搏的精神风貌,比赛凝聚了人心,鼓舞了士气,更是激发了广大职工为推动公司高质量发展贡献力量的热情和决心。

赤壁市烟草专卖局

# 开展夏季店铺安全大排查

夏日炎热且多雨,为预防天气变化造成零售客户经济损失,赤壁市烟草专卖局组织开展夏季店铺安全大排查行动。

行动中,赤壁烟草系统工作人员深入辖区零售客户店铺,讲解防火、防霉、防盗、防骗“四防”夏日安全知识,帮助零售客户逐一排查店内各处安全隐患,通过“面对面”教学理论、“手把手”带动实践的

方式服务零售客户,确保有效提升零售客户安全经营意识和应急避险能力。

下一步,赤壁市烟草专卖局将邀请零售客户代表分享身边的安全警示案例,通过诚信互助小组开展形式多样的安全宣传活动,深入贯彻“人人讲安全,个个会应急”的安全理念,切实营造良好经营环境。

(通讯员 付卓蕾)

1983年12月8日,在咸安区老煤炭公司边上女厕所内有一被遗弃女婴,当时装在一帆布提包内,身上裹有一黄绿相间条状毯子,内有纸条:此小孩出生于83年11月初8亥时。

现该女孩欲找寻亲生父母,如有知情者请联系:  
陈警官:18995827465 祝警官:18995821696

寻亲  
启事

遗失  
声明

咸宁市瞬间物流运输有限责任公司不慎遗失财务章一枚,统一社会信用代码91421200MA491XQM31,特此声明作废。